INSTITUCION EDUCATIVA JUAN MARIA CESPEDES
RELIGION GRADO 11

1. Realizar un ensayo sobre la misión evangelizadora de la iglesia a nivel nacional, local e internacional
2. Realizar un mapa conceptual sobre la acción cristiana en la construcción de la nueva sociedad.
3. Realizar un plegable sobre los puntos anteriores.
4. Qué importancia tiene la evangelización de la iglesia en las personas
5. Realizar un collage con los conceptos de los primeros dos puntos
6. Los conceptos de las dos primeras  preguntas  como los aplica a su vida familiar, escolar y personal
     7.OBSERVACIÓN: Lee muy atentamente cada punto y responde en forma critica y reflexiva.

A continuación encontrará preguntas que constan de un enunciado y cuatro opciones de respuestas. Usted debe marcar aquella opción que considere correcta.

El proyecto de Jesús:
Jesús en su predicación no hizo otra cosa que dar razón de su vida. Sólo decía  lo  que antes había vivido. Todo hombre se siente llamado, cada día, a crecer en humanidad, a ir un poco más allá de sí mismo, a trascenderse. Jesús quiso crecer en humanidad, sometiendo las cosas, la realidad y la propia vida al servicio de los demás. 
Había comprendido que este era el proyecto de Dios, el reino de Dios. Por ello, Jesús quiso que su vida fuera una respuesta personal a Dios padre.  Por eso, buscaba continuamente su voluntad en todas las circunstancias de cada día, aún en las más sencillas. Por el contrario, el hombre, a lo largo de la historia, ha vivido con frecuencia dejándose dominar 

por las cosas, aborreciendo al hermano, odiando, siendo egoísta. Jesús al vivir de otra manera, según el proyecto de Dios, se constituye para nosotros en: VERDAD: la única realización autentica del hombre, CAMINO: el único camino de identificación según el cual podemos realizarnos como auténticamente hombres. VIDA: nuestra vida será auténticamente humana, en la medida en que reproduzca la vida de Jesús y su manera de relacionarse con Dios, con las personas, con las realidades del mundo.
CREER ES ACEPTAR ESE PROYECTO DE DIOS, HACIENDOLO PROPIO. CREER ES ACEPTAR ESA VERDAD DE HOMBRE, ESE CAMINO DE “HUMANIZACIÓN” ESA VIDA DE JESÚS, EL CRISTO.

Decidirse por Jesús, por su camino, por su estilo de vida es aceptar como “el valor fundamental”, que orienta toda nuestra vida, a todos sus niveles. Decidirse por Él es optar por ser un hombre serio, totalmente humano, profundo, libre, justo: un hombre a la altura del Evangelio. Decidirse por Jesús, seguirle: he ahí el camino de la fe.  Decidirse par Él supone interpretar la vida con sus criterios, con sus formas de pensar y de valorar.

1. Dios padre fue para Jesús el:

a.  Hijo que vivió solo por vivir en medio de la humanidad
b.  Eje que vivió y murió, pero no trascendió su experiencia
c.  El eje y motor de su vida
d.  El padre que quiso que Jesús se realizara papá de una familia.

2.  El texto afirma que el proyecto de Jesús radicó en:

a.  Amar al hombre, permitiendo su realización personal y social.
b.  Permitir que el hombre fuera feliz, aún pasando por la dignidad de sus semejantes.
c.  Descubrir en el hombre sus acciones pecaminosas y justificarlo.
d.  Permitir que el hombre realice su proyecto de vida teniendo en cuenta las experiencias significativas de la vida de Jesús.
    
3. a. Realiza un ensayo crítico, reflexivo y consciente de una página sobre el texto anterior.
[bookmark: _GoBack]b. Diseña un cuadro comparativo sobre el proyecto de Dios, de Jesús y el tuyo. Teniendo en cuenta, lo que has hecho, lo que estás haciendo, el gran objetivo que quieres alcanzar en tu futuro.













                                           





