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REALIZA CADA UNO DE LOS PUNTOS DE LA FICHA SEGÚN CORRESPONDA
1. Situación Problema
UNA DECISIÓN SUPERIOR AL VICIO
Por sugerencia de algunos amigos, Juan Camilo decidió llevar una vida "muy liberada". Así, a los 13 años ya se había escapado varias veces de su casa y había perdido la cuenta de sus borracheras. A los 15 era un alcohólico empedernido y pronto cayó en la drogadicción y la prostitución. Juan Camilo pensaba que así sería feliz y que ni los estudios ni la familia le haría falta jamás. A los 18 años ya sabía lo que era una prisión; había robado, herido, estrellado un auto y la droga lo estaba consumiendo. A los 19 años un médico le confirmó que era portador del VIH y entonces entendió que había tocado fondo, que el desenfreno no es libertad. Se había equivocado de camino en la vida, entonces, decidió buscar ayuda en un centro de protección a enfermos de sida. Hoy tiene 20 años y es un hombre rehabilitado, que busca la manera de encontrar el verdadero camino de la felicidad y el sentido de su vida. Juan Camilo relata con mucha sinceridad su historia: "Salir del pantano ha sido muy difícil; me ha exigido grandes esfuerzos instante tras instante para no recaer.
Más de una vez pensé que no sería capaz de superarme, pero finalmente pude demostrarme a mí mismo que sí podía, que mi decisión de salir adelante era superior al vicio". Hoy juan Camilo trabaja de auxiliar de mecánica en un taller y estudia en una escuela nocturna. Está convencido de que mientras su vida tenga sentido, tendrá en sus manos la garantía de su propia realización. 
El periódico domingo 30 de marzo de 1997(adaptación)

Responde: 
¿Consideras que solamente las personas que han caído en situaciones tan complejas como la de Juan Camilo deben preocuparse por hallar sentido a su vida? ¿Por qué?
¿Crees que una situación como la narrada te ayuda a cuestionarte sobre el problema del sentido de la vida? Explica.
Describe brevemente la decisión que has hecho tú de cómo deseas llevar tu vida, indicando quién o quiénes han influido en esas decisiones y por qué.

2. Problema
¿Consideras que en la sociedad actual, con todas sus ocupaciones, afanes y diversiones, aún sea necesario buscar razones para dar sentido a la vida? Justifica tu respuesta.

3. Hipótesis
Cómo cumplir con las tareas que la vida asigna a cada persona. Justifica tus aportes.

4. Fundamentación
· Consulta una reseña biográfica del neurólogo y psiquiatra Viktor Frankl (www.viktorfrankl.org)
· En un mapa conceptual explica las ideas más importantes del texto de viktor Frankl, “El hombre en búsqueda de sentido”

