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1. Situación Problema
Ahora lee o con atención.
MÁS DE 2 MILLONES DE NIÑOS SON EXPLOTADOS LABORALMENTE EN COLOMBIA
Por: Paula Castillo Lenis
Las poblaciones más afectadas  por este flagelo en el territorio nacional son Barranquilla, Armenia, Pereira y Manizales. Uno de los peores trabajos en los que también se desempeñan la infancia son  el comercio callejero, explotación sexual, trabajo doméstico y el conflicto armado. Actualmente, 35 mil niños están dedicados a la prostitución y 10 mil al conflicto armado.
Estas cifras hacen parte de un estudio realizado por el Comité Institucional de erradicación contra el trabajo infantil que promueve estrategias educativas para alcanzar los objetivos del milenio, liderados por la ONU. Una de ellas es atacar y anular por completo la explotación laboral a pequeños de entre cinco y siete años que se desempeñan en actividades de alto riesgo como el trabajo en las minerías.
Además del trabajo en las minas, los niños y niñas que forman parte de la población vulnerada se distribuyen en actividades de agricultura con 393.058; en comercio 338.058; industria 132.842; transporte y comunicaciones 46.418; construcción 27.198; inmobiliaria 19.544 y minas 8.735.
El Ministerio de Protección Social no tiene estadísticas precisas que determinen el número exacto de los pequeños que se dedican desde muy temprana edad a actividades laborales, pero las tendencias indican que de 100 niños siete están siendo explotados laboralmente.
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De acuerdo a la lectura responde: 
· ¿Por qué crees que se da esta situación de explotación en Colombia?
· ¿Nombra algunas razones por las que creas se están vulnerando los derechos de las personas? 
· ¿Cómo crees que se concibe a la persona en el texto anterior; cómo en nuestro contexto particular? 
2. Problema
Responde ¿Consideras que hoy en día es posible defender y promover el valor de la persona en relación con sus semejantes?

3. Hipótesis  
Porqué crees que se ha hecho más difícil convivir unos con otros en el mundo. Justifica tus argumentos buscando al menos una referencia BIBLIOGRÁFICA  con la cual te puedas apoyar.
4. Fundamentación
El valor de educar de Fernando Savater presenta uno de sus capítulos titulado (¿Hacia una humanidad sin humanidades?); en este explica que el humanismo conlleva al hombre a autorealizarse preguntas que cuestionen su ser; cuáles podrían ser las preguntas y tus respuestas al sentido de… (en la actualidad)
· La persona
· La comunidad o la sociedad
· El sentido de la trascendencia

5. Verificación
Una vez recopilada la información puedes tomar alguna de las siguientes propuestas.
· Elabora un escrito (entre 1000 y 1500 palabras) en el que des cuenta de los retos de las personas de hoy
6. Respuesta
Comparte: ¿En que te puedes comprometer a ser mejor?


